
最新小树死因调查报告板书设计(汇总5
篇)

在现在社会，报告的用途越来越大，要注意报告在写作时具
有一定的格式。报告对于我们的帮助很大，所以我们要好好
写一篇报告。以下是我为大家搜集的报告范文，仅供参考，
一起来看看吧

小树死因调查报告板书设计篇一

我家门前的马路西边原来光秃秃的，没有种树。去年春天，
园林工人在马路两侧种植了许多国槐。春风夏雨，小树发芽
了，长叶了。看着一棵棵长满绿叶的小树，我心里真高兴！

可是，到了盛夏，我却发现有些小树枯萎了，有些小树成了
一根木棍，还有一些只剩下半截。我觉得奇怪，怎么春天刚
种的小树，这么快就死了？于是，我对小树的死因进行了调
查。

我用步量法测量了树间的距离和种树带的长度，统计了新种
树的总量、成活树和死树的数量，考察了周围的环境，还画
了图，拍了照。

在三百米的道路两边，每隔五米种一棵树。道路两边共种国
槐一百二十八棵。其中成活了八十九棵，约占总数的百分之
七十，死掉了三十九棵，约占总数的百分之三十。死树大多
集中在马路边的集贸市场。其中，小吃店前十二棵，菜摊、
肉摊前十七棵，其他摊位前两棵，楼院门口六棵。

1．这条马路两旁种植的是树苗质量优良的国槐。国槐是本市
的市树，既耐寒又耐旱。今年的气候比较适宜树苗生长，并
且没有发现病虫害。因此按一般情况，应该有百分之九十五
以上的树苗能成活。而实际却比正常情况多死亡了三十三棵。



2．我从调查中发现，约百分之七十五的死树靠近小吃店、菜
摊和肉摊。马路边的集贸市场，虽然方便了我们买东西，但
也带来了许多问题，比如环境卫生差，垃圾遍地，而新种的
小树就紧挨着这些摊位。

小树非正常死亡原因主要有：

1．有的摊贩往树坑里倒热水、热油、污水。他们做饭的灶具
离小树不到一米，使小树经常受水烫、火烤、烟熏而死亡。

2．有的摊贩把重物靠在小树上，使小树过早承重，造成根基
不稳而死亡。

3．有的摊贩只顾眼前利益，为使自己地盘大一点儿，用水泥
把树坑填满，使小树无法吸收水分而死亡。

4．集贸市场上人多车多，使许多小树被人和车辆碰撞致死。

大量的事实告诉我，小树的死亡，大多是人为因素造成的，
并且与集贸市场有很大关系。由于非正常死亡的树木较多，
园林部门每年又得增加投资去补种，这真是一笔巨大的浪费。

园林部门与集贸市场管理部门应当加强合作，坚决制止毁树
的不良现象，并应当与每个摊主订立“保护绿化成果合同
书”，制定一些具体措施，做到护树有奖，毁树必罚。

小树死因调查报告板书设计篇二

教学目标：

1、会认“秃、萎、贸、摊、宜、贩、订、罚”等8个生字，
会写“调、棍、剩、宜、垃、垠、坑、真、订”等9个字。

2、掌握“枯萎、木棍、集贸市场、垃圾、适宜、树坑、订立、



必罚”等词语。

3、弄清文章的结构，说说各部分的联系。

4、通过学习课文，教育学生树立环保意识，自觉保护环境。

教学重点：

弄清这篇调查报告各部分的内容，以及它们之间的联系。初
步学习写调查报告的方法。

教学难点：

让学生知道调查报告的意义，教会学生如何利用提到的方法
搜集、分析、处理信息。

教具准备：

教学课件、生字卡片

教学过程：

一、导入新课，揭示课题

1、谈话导入：同学们，美丽的春天，园林工人在马路两侧种
植了许多国槐树，可到了盛夏，有些小树居然死了。这个现
象让一位细心的小朋友发现了，他经过调查找到了原因，还
写出了一份调查报告，那就让我们一起来学习吧!

2、(板书课题：《小树死因的调查报告》)，齐读课题

教师问：同学们，看到这个题目你们有什么想问的?(预设学
生回答：小作者为什么写这份调查报告?作者是如何调查的?
结果怎样?)。



什么是调查报告。(调查报告：是对某项工作、某个事件、某
个问题经过深入细致的调查后，将调查中收集到的`材料加以
系统整理，分析研究，以书面形式向组织和领导汇报调查情
况的一种文书。)

教师：小作者为什么写这份调查报告?作者是如何调查的?结
果怎样?让我们带着这些问题，一起来学习这篇课文。

二、初读课文，整体感知

1、学生自由朗读课文，读准字音，读通句子，了解主要内容。
(提醒自己读自己的，不要齐读;并且注意不会读的字查课后
生字表)

2、小组内识记生字，教师检查(生字卡)教师在黑板上书
写“摊”字和“罚”字，让学生书写时注意左右结构和上下
结构，及其笔画顺序。

3、学生提出不理解的词语，集体解决。

4、学生说说课文一共分为几个部分，主要讲了什么。

三、细读课文，感悟理解

(一)学习第一、二自然段。作者为什么写这份调查报告。

1.指名朗读第一自然段。

(1)指名朗读，读后评议。引导：读出高兴的语气和疑问句。

(2)作者为什么对小树的死因进行调查?(原因一：“我”特别
喜爱马路两侧的小树原因二：盛夏时，我发现小树遭到了破
坏)

(板书：原因春天(发芽、长满绿叶)



夏天(枯萎、木棍、剩下半截))

(3)有感情地读出情感变化。

(二)学习“调查”部分。(板书：调查)

不仅作者感到奇怪，我们也很奇怪，一起看看作者是怎样进
行调查的?

1.默读“调查”部分

小作者用了步量法、统计、考察环境、画图、拍照的方法。

(板书：方法：1.实地测量;2.统计;3.考察;4、画图;5、拍照。
)

还可以有：问卷;采访等方法。

(2)通过调查小作者有什么发现?请画出这部分课文中表示数
字的词语。

汇报所画内容并说说这样写的作用。(列数据)

(4)通过小作者的调查，你发现了什么问题?你想到了什么?

(三)默读“分析”部分。(板书：分析)

思考：作者进行了哪些方面的分析?

(1)说说这些小树在正常情况下应该生长得怎样，为什么?

(2)然而，实际却比正常情况多死了三十三棵，这说明什么?
结合课文中的图来说明。根据学生回答并(板书：小树是非正
常死亡的)



(3)小树生长的不利因素是什么?

(四)自由朗读“结论”部分(板书：结论)

1.概括说说小树非正常死亡的原因。

2.作者得出了什么结论?这个结论正确吗?为什么?

3、这样带来的后果是什么?

4.小组合作朗读这部分内容，注意要读得具有说服力。

四、课堂小结，课后思考

这节课，我们学习了什么是调查报告。

小作者为什么要做调查?调查的方法有哪些?

小作者找到了小树死亡的原因，我们感到高兴。但严重后果，
又让我们担忧，下节课看看小作者有什么好办法解决槐树死
亡的问题?你们又会有哪些好的建议呢?课后想一想。

板书设计：

小树死因调查报告

原因：1、“我”特别喜欢

2、春天(发芽、长满绿叶)

夏天(枯萎、木棍、剩下半截)

调查

方法：1.实地测量;2.统计;



3.考察;4、画图;5、拍照。

分析小树是非正常死亡的

结论

小树死因调查报告板书设计篇三

我们家门前的马路上有很多小树，正当春暖花开，小树长出
了嫩嫩的小芽。

可是，到了夏天，我经过时不经意的看见许多小树都枯萎了。
我心想：怎么春天刚中的小树，这么快就死了？我便对小树
的死因进行了调查。

我统计了小树的成活率，观察了周围的成长环境。

1、今年的气候很适合小树的生长，病害虫也没有多少，按一
般情况应有八分之九十九的树能成活。

2、我发现，约百分之七十的树都靠近小吃店、菜摊和肉摊。

死亡原因主要有：

1、有的摊贩往树坑里到热水，使小树经常受水烫，火烤而死
亡。

2、有的摊贩把重物靠在树上，是小树造成根基不稳而死。

3、这里的人和车相对比较多，使小树被车碰撞致死。

每个人都应该保护环境，注意卫生，至上毁树不良现象，做
到护树有奖，毁树必罚。



小树死因调查报告板书设计篇四

我家小区的十五幢和十六幢中间，以前是一片水泥土，没有
花草树木.去年春天，园林工人们在水泥土上种树，还放了几
把木椅.是人们休息的好地方.可是到了夏天，我发现了有许
多树死亡.我觉得很奇怪，怎么去年刚种的小树，这么快就死
了？于是，我对这个问题进行调查.我用长尺子测量了树间的
距离和种树带的长度，而且还画了图，拍了照.大约在九十米
的花园里，每十米种一棵榕树.其中只有三棵较高的树成活，
其他都死光了.

分析

1.这些树是比较容易生长的'今年的气候暖和，因此按一般的
情况应该在百分之九十以上的树能成活，而实际却没有。

结论

小树非正常死因的主要原因有：

1.人们在高楼上，不注意卫生，把吃剩的东西杂物往下扔，
使小树无法接受而导致死亡。

2.人们把重物靠在树上，使小树过早撑中而死亡。

大量的事实告诉我，小树的死因大都是人为因，由于死树过
多，园林工人们每年又得増加投资去补种，这有是一笔浪费。

建仪

园林管理应引大家保护花草树木，并与每个住户订立“保护
绿化成果和同书”制定一些具体措施，做到护树有奖，毁树
必罚。



小树死因调查报告板书设计篇五

课时：2课时

教学目标：1.理解文章内容，弄清文章的结构，说说各部分
的联系。

2.树立环保意识。

3.理解调查报告是什么？

教学重点：本课的教学重点是弄清这篇调查报告各部分的内
容，以及 它们之间的联系。

教学难点：让学生知道调查报告的意义，教会学生如何利用
提到的方 法搜集、分析、处理信息。

教学过程：

一、谈话导入

1.谈话引入：在科学技术迅速发展的今天可是我们应该谨记：
在享

2.板书课题：小树死因调查报告

解读课题意思

二、自主学习，整体感知

自由朗读，读准字音，读通句子，了解主要内容。 课文一共
分几部分？各个部分都写了什么内容？（原因 调查 分析 结
论 建议）

三、细读课文，理解感悟



（一）学习第一自然段。

指名朗读第一自然段。(找出两个表示作者心情的词语 高兴
奇怪)

（1）指名朗读，读后评议。引导：读出高兴的语气和疑问句。

（2）作者高兴什么？ 又奇怪什么？找出有关的句子，指明
朗读。 春天（发芽、长满绿叶） 夏天（枯萎、木棍、剩下
半截）

（3）有感情地读出情感变化。

（二）学习“调查”部分。

不仅作者感到奇怪，我们也很奇怪，一起看看作者是怎样进
行调查的？

默读“调查”部分

（1）作者用什么方法调查的？步量法

（2）通过调查小作者有什么发现？请画出这部分课文中表示
数字 的词语。

（3）小组讨论：通过小作者的调查，你发现了什么问题？

（三）默读“分析”部分。

小组讨论：作者进行了哪些方面的分析？

（1）说说国槐树有什么特点这些小树在正常情况下应该生长
得怎样，为什么？

（3）小树生长的不利因素是什么？



（四）自由朗读“结论”部分

1.说说小树非正常死亡的原因。

2.作者得出了什么结论？这个结论正确吗？为什么

3．小组合作朗读这部分内容，注意要读得具有说服力。

（五）学习“建议”部分，体会意义

1.齐读。作者提出了哪些建议？你还有什么好的建议和措施
来保护绿化成果？

四、回顾全文，总结方法

2.你受到了什么启发吗？

六、当堂练习

本课的练习册一、二、四题。

七、拓展实践

咱们班的卫生经常打扫的不彻底，保持的也不乐观。同学们
在课余时间写份调查报告。


